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Мета – дослідити вміст мікроелементів в сироватці крові, параметри 
комплексу інтима-медіа (КІМ) сонних артерій (СА) та частоту 
зустрічальності атеросклеротичних бляшок у хворих на цукровий діабет 
(ЦД) у поєднанні з гіпертонічною хворобою (ГХ).  

Матеріали та методи. Обстежено 82 хворих на ЦД 2 типу із ГХ. 
Групу порівняння склали 20 хворих на ГХ, групу контролю – 10 здорових 
осіб. Морфологічні зміни СА вивчали методом кількісної ехокардіографії 
на ультразвуковому сканері Ultima PA (Radmir, UA) з лінійним датчиком з 
частотою 5-10 МHz. У сироватці крові досліджували концентрацію 
кальцію з використанням наборів реагентів фірми Cormay (Польща) і 
напівавтоматичного біохімічного аналізатора CHEM-7 фірми ERBA 
Mannheim (Чехія).  

Результати. Вивчення КІМ та морфології судинної стінки сонних 
артерій у хворих на ЦД дозволило встановити наявність змін в стінці 
судин. Атеросклеротичні бляшки в СА при нормальній товщині комплексу 
інтима-медіа виявлено в 46 % випадків. Атеросклеротичні бляшки та 
потовщення КІМ встановлено у 29 %, а в 25 % – дифузне потовщення КІМ 
при відсутності змін судинної стінки. Атеросклеротичні зміни СА були 
наявні у всіх хворих на ЦД, при ГХ – у 69 %, причому атеросклеротичні 
бляшки в СА спостерігали переважно при нормальній товщині КІМ, в 31 % 
– судини були без змін. Також встановлено, що товщина КІМ у хворих на 
ГХ була вірогідно меншою порівняно з хворими на ЦД у поєднанні з ГХ. У 
хворих на ЦД товщина КІМ лівої СА була більше, ніж правої, що, скоріше 
за все, обумовлено анатомічними особливостями та в наслідок цього 
більшим гемодинамічним навантаженням, пов’язане з тривалістю ЦД та 
ступенем ГХ. 

Зниження функції нирок негативно корелювало з частотою виявлення 
потовщення КІМ. 

Суттєвих змін вмісту кальцію за результатами дослідження не 
виявлено.  

Висновок. Частота виявлення потовщення КІМ збільшується при 
зниженні швидкості клубочкової фільтрації та пов'язана з підвищенням 
вмісту кальцію у сироватці крові. При хронічній хворобі нирок 
структурно-функціональні зміни судин (збільшення КІМ, кальциноз) 
реєструють на додіалізній стадії, що супроводжуються зниженням вмісту 
кальцію.  
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Останнім часом в якості потенціального маркера судинних подій 

активно вивчається білок Клото. Нокаут гена Klotho (гена, відповідального 
за синтез та каталітичну активність білка Клото) у тварин призводив до 
передчасної дегенерації, яка характеризувалася скороченням тривалості 
життя, гіпогонадизмом, затримкою розвитку росту, кальцифікацією судин 
та гіперфосфатемією. 

Мета: визначення поширеності поліморфізму гена Klotho у хворих на 
цукровий діабет 2 типу з нефропатією і при серцево-судинних 
ускладненнях та виявлення можливого асоціативного зв’язку перебігу 
захворювання з генетичним профілем обстежених. 

Матеріали та методи: обстежено 76 хворих на цукровий діабет (ЦД) 
2-го типу з нефропатією та 29 хворих на гострий коронарний синдром 
(ГКС). Контрольну групу склали 40 здорових осіб. 

Ампліфікацію ДНК та генотипування поліморфізму KL-VS (F352V, 
rs9536314) гена Klotho здійснювали методом полімеразної ланцюгової 
реакції в режимі реального часу. Концентрацію васкулоендотеліального 
фактору росту (VEGF) визначали методом імуноферментного аналізу. 

Результати: нами не виявлено вірогідної різниці у частоті 
зустрічальності генотипів та алелей досліджуваного поліморфізму в групах 
пацієнтів в порівнянні з контролем. Результати дослідження поліморфізму 
F352V гена Klotho у хворих з ГКС також не виявили вірогідної різниці в 
частоті генотипів поліморфізму F352V гена Klotho в порівнянні з 
контрольною групою. Як і в групі хворих на діабетичну нефропатію у 
пацієнтів з ГКС та у осіб контрольної групи вірогідних гендерних 
відмінностей в частоті генотипів поліморфізму F352V гена Klotho не 
виявлено (рχ2=0,44; рχ2=0,27; рχ2=0,15, відповідно). Встановлено, що у 
носіїв гетерозиготного генотипу поліморфізму F352V гена Klotho мають 
місце вірогідно нижчі рівні VEGF в сироватці крові в порівнянні з 
поширеним генотипом F352F. 

Висновки: у носіїв гетерозиготного генотипу поліморфізму F352V 
гена Klotho визначено вірогідно нижчі рівні VEGF в сироватці крові в 
порівнянні з поширеним генотипом F352F. Наявність гетерозиготного 
варіанту поліморфізму F352V може мати протективне значення в розвитку 
судинних ускладнень у хворих на ЦД. 
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